Odjel za matematiku, Sveuciliste u Osijeku
21. rujna 2015.

Pismeni ispit iz Numericke matematike

Zadatak 1. [20 bodova]

(a) Sto je LU-dekompozicija matrice A? Uz koje uvjete na elemente matrice A je moguce napra-
viti njenu LU-dekompoziciju?

(b) Ako je moguce, izracunajte LU-dekompoziciju matrice

T3 2 1
6 7 10 2
A= 5 2 2 3
1 2 2 5

Primgjenom dobivene dekompozicije rijesite sustav Ax = b, gdje je b= [1,2,4,4]T.

Zadatak 2. [20 bodova]

(a) Uz koji uvjet na podatke T; = (x;,y;), i =0, 1,...,n postoji jedinstveni interpolacijski polinom
n-tog stupnja?. ObrazloZite svoju tvrdnju.

(b) Zadane su tocke u ravnini: Ty = (1,—6), Ty = (2,—6), To = (3,—5), T3 = (6,4). Odredite
interpolacijski polinom Py ¢iji graf prolazi kroz prve tri tocke. Nakon toga, poznavajuéi polinom
P, odredite interpolacijski polinom Ps ¢iji graf prolazi kroz sve cetiri zadane tocke.

Zadatak 3. [20 bodova]

(a) Sto je najbolja aproksimacija funkcije f € Cla,b] na potprostoru P C Cla,b] ako je na Cla, b]
definirana norma || - || ¢

(b) Pronadite najbolju Lo aproksimaciju funkcije f: [—1,1] — R, f(x) = |x| na potprostoru svih
polinoma stupnja < 2 uz tezinsku funkciju w(x) = 1;3
Zadatak 4. [20 bodova]

(a) Iskazite teorem o konvergenciji Newtonove metode za rjesavanje jednadzbe f(x) =0,
f:I—=R

5 .

(b) Provjerite ispunjava li funkcija f :[1,2] = R, f(z) = % + lnTz uvjete teorema o konvergen-
ciji Newtonove metode. Ako zadovoljava, izaberite pocetnu aproksimaciju i nadite odgovarajucu
aproksimaciju nultocke uz e = 0.0005.

Zadatak 5. [20 bodova]

(a) Napisite izraz za odredivanje broja podintervala primjenom Simsonovog pravila uz zadanu
tocnost €.

(b) Na koliko dijelova treba podijeliti interval [0,0.5] tako da primjenom generaliziranog Simso-

0.5
novog pravila dobijemo pribliznu vrijednost integrala [ sin (gtz)dt s tocnoséu € = 0.00005 ¢
0

(c) Primjenom generaliziranog Simpsonovog pravila izracunajte pribliznu vrijednost integrala

0.5
[ sin (5t?)dt s tocnoséu e = 0.00005.
0



